

La Actualidad

El patrimonio rural

El campesino era considerado en España, como de una condición social inferior, tal si existiera aún clases, como en la India.

Los gobiernos mimaban a los obreros de las ciudades, porque por su organización eran un peligro para ellos y también un sostén; dándose el caso de que muchas disposiciones se dictasen para los trabajadores industriales; y no rigiesen para el obrero del campo.

Ha sido ahora, en la nueva España, que se ha hecho justicia al agricultor, a quien se ha extendido el goce de las leyes sociales, se han valorizado los productos del campo, se le ha extendido una mano de ayuda para llevar a cabo con éxito sus labores, se le facilitan préstamos, semillas y abonos, y se va a dignificar históricamente la vida en el campo, construyendo habitaciones modelo para labradores y jornaleros, casas en la que el arte arquitectónico pone una nota de alegría y de bienestar en la población rural, dotándolas de todas las principales condiciones de salubridad, de que antes no se tenía ni noticia.

Y no acaba aquí la obra protectora de nuestro Gobierno sobre el agricultor (cuya actuación ha cobrado alta categoría en esta época de autarquía, por imperativo filosófico y estatal, al propio tiempo que por necesidades incubadas en el terrible cataclismo que asola a Europa, siendo la figura del cultivador del campo, ejemplo de todos para que todos puedan producir a fin de bastarnos a nosotros mismos, en lo posible), sino que ahora acaba de crearse el patrimonio rural; para que deje de ser el trabajador del campo el hombre al que parecía natural darle por cama el pajar, por toda higiene corporal el agua de la noria y por todo ajuar una tosca mesa y unas sillas, pocas, de enea.

Se le entrega una cantidad respetable para que sea el fundamento de su patrimonio: 7.500 pesetas, con las que pueda hacerse con una bestia, una vaca, utensilios de labranza y una casita; esto, únicamente por su carácter de agricultor; si otros avalan su firma, se acrecienta el donativo, crece el anticipo reintegrable y con ello gozará el trabajador del campo de medios para desenvolverse sin apuros, sin caer, como antes, en manos de la usura.

Revalorados los productos del campo, dueño el labrador de una hacienda modesta, con una casa linda y confortable, con anticipo para semillas y abonos, segura la venta, y bien pagada, de la cosecha, se ha realizado por el poder público el programa más bíblico y patriótico para que el obrero del campo ocupe la categoría social a que tiene derecho por los altos servicios que rinde a la Patria, resolviéndose automáticamente la vuelta al campo, con lo que puede lograrse resolver el problema del paro, nacido, precisamente, por haber desembozado, en las urbes toda la corriente de campesinos que, al olor de mejores soldadas, menos trabajo y muchos goces al alcance de la mano, abandonaron el agro.

El arte

El rendimiento de la pintura

La producción, en pintura, reacciona en su aspecto adquisitivo. Cuando se presta atención al estado actual de este arte, pronto se desprende la pronunciada evolución que experimentó la venta de obras, teniendo la conclusión de que no se ha desvanecido el prestigio de los pintores mallorquines de fines de siglo, coetizando ahora mucho más sus cuadros, y en cuanto al arte moderno también puede apreciarse que no es solo una ficción que entra en el circulatorio y pasajero del momento, sino un nuevo valor muy estimado.

El interés por la pintura se manifiesta constantemente en nuestro ambiente artístico. Cuarenta y cinco años atrás no se celebraban exposiciones individuales, el pintor se manifestaba en las colectivas a base de sorteos sostenidos por socios protectores del extinguido Fomento de la Pintura. Mediante una módica cuota mensual se tenía opción a aquellos sorteos, y el adquirente, en desdoblado, jugaba y casi ganaba, cuando era favorecido por la suerte, elegía a su antojo un cuadro encantado con la barata adquisición, pensaría, quizá, que una acción, poética sugerencia, estricto realismo, impresión, todas aquellas en suma que en un lienzo costumbrista o de paisaje pueda ser realizada, hallará su comprador, al que tenga "vista" y sepa retener la obra de arte que en un momento determinado puede incluso convertirse en un buen negocio, al centuplicarse su valor adquisitivo.

J. BAUZA GUANABENS

Cumplimiento de una promesa. A los Jos años justos de la Victoria.

En el mes de las alegrías pascuales.

El Subsidio Familiar DUPLICADO.

Notas de Semana Santa

Una piadosa costumbre, origen de la Feria de Ramos

Tal vez, pocos de los que paseen estos días por los reales de la Feria de Ramos, entre el bullicio de las "atracciones", caballitos, "carrouseles", tíos-vivos, el aire lleno de esferas zumbidos de sirenas y música de "conserva", o por entre la más placida ya doble fila de casetas de juguetes arrojadas a ambos lados de la antigua Rambla, sepan el origen de esta feria tan popular, arraigada y celebrada, que luce estos días su mayor esplendor.

Y decimos tal vez pocos, porque habrá paseante, paseante únicamente, ya que por su edad no se deslizará por las pronunciadas curvas del tobogán, que todavía habrá podido oír contar a sus abuelos, testigos presenciales, el nacimiento de esta feria.

Necesario es que nos traslademos casi exactamente a un siglo atrás. Entonces la religiosidad del pueblo mallorquín, obligaba tal día como el Domingo de Ramos a hacer un piadoso recorrido. Mayores y pequeños, gentes de toda edad, estado y condición social, no tan sólo de Palma, sino de los más recónditos pueblos de la isla — y lejano estaba un lugar tan solo a veinte kilómetros de Palma — subían en interminable procesión por la calle de la Concepción y se dirigían a la iglesia de este nombre a adorar una veneranda reliquia traída de Roma a Mallorca allá por la mitad del siglo XV: La Santa Faz.

Fué en 1848 cuando se trajo esta huella del Rostro de Cristo a nuestra Isla. Sobre quien hizo este piadoso donativo, poco se sabe. Alguien lo atribuye al Cardenal Jaime Pou y Berard, pero otros historiadores, Terrasa por ejemplo, afirman que fué otro Cardenal mallorquín, oriundo de Santa Margarita, Antonio Cerdá, quien la regaló a las monjas claustradas del Convento de este nombre, entre cuya comunidad se encontraba la propia hermana del purpurado.

Lo cierto es que, cuando en los alrededores del 1835, se exclaustraron las monjas de varios conventos, se unificaron, mejor dicho, las de la misma regla de esta ciudad

y quedaron desiertos los de la Consolación, sito en la hoy Plaza de Cuadrado; de la Misericordia que ocupó el solar en que se levanta ahora la Sucursal del Banco de España — de aquí el nombre de la calle de San Bartolomé, bajo cuya invocación estaba la Casa — del Olivar, en la Plaza de este nombre y, finalmente, de Santa Margarita, actual Hospital Militar, los objetos de culto de este último, así como las imágenes que en él se veneraban fueron trasladadas a la Concepción y con ellos sus dos más preciadas joyas: El Cristo del Nogal y la Santa Faz.

Y es precisamente en estas fechas, 1835-1840, en que tiene sus orígenes la Feria de Ramos, pues los fieles que acudían a la Concepción no terminaban aquí su devoto recorrido sino que, continuando por la calle de la Fiedad, hacían estación en la Iglesia del Santo Hospital, para venerar el Cristo de la Sangre.

Los vendedores de pequeñas imágenes de yeso, que todavía hoy recorren las iglesias en días de festividad patronal, cubrieron los canales de la Concepción y del Hospital con sus mesas y éstos, fueron los aborígenes de los feriantes de hoy. Los puestos fueron aumentando, al lado de los de "santitos" aparecieron las avellaneras y cacahueteras; irrumpió una primera caseta de juguetes, un puesto de golosinas, se prolongó la hilera por ambas partes y he aquí, desde la Concepción a la Plaza del Hospital, una feria en miniatura, que ya después, desbordó por la cuesta del Jardín Botánico y Via Roma. Los que se colocaban más próximo a las iglesias trasladaron sus bártulos más abajo; abandonaron la cuesta, por incómodo y ya tenemos definitivamente instalada la Feria de Ramos en su emplazamiento actual.

Tal vez veinte o treinta años, quizás menos, fueron suficientes para que se llevase a cabo esta evolución y vea el lector como una piadosa costumbre, en época de recogimiento cristiano, dió origen a una manifestación tan bullanguera, como la Feria de Ramos. L. R.

Infancia emocional

Domingo de Ramos

Hoy luce una mañana esplendorosa. Bueno y yo estamos en el jardín como siempre que la hora conviende con su sol y su placidez.

Hemos ido a misa muy de mañana porque Bueno quería asistir a la bendición de las palmas y los ramos de olivo. Mi niño se ha puesto contentísimo cuando Don Bendita, el infantil vicario, me dijo, gran amigo suyo, le ha regalado la palma más grande y esplendente que destacaba entre todas como un ala de arcángel. Bueno ha pasado la palma con orgullo y me ha dicho:

—Parece un estandarte. Luego, al llegar a casa, la dejé arrimada al brocal del pozo; y allí está todavía, mirándose en el agua cristalina como una desmelenada cabellera rubia.

Todas las puertas de la casa están abiertas. Por la otra parte se dibuja la marina enmarcada por el portal y vemos pasar las viejecitas encorvadas que van al Oficio Mayor con su sillita de mano y su vestido dominguero. En el jardín florecen los lirios y los geraneos, y canta el ruiseñor de Don Amado, nuestro vecino. El sol es suavemente rubio. El oreo del mar nos llega, salado y alegre, cargado del olor de nuestras flores. Y todo en la mañana tiene esa eucarística templanza de las grandes festividades luminosas.

Bueno contempla la palma, apoyado en la columna que enmarca la hiedra florida. La contempla con arrobamiento y es el más rico de los niños con su tesoro que mañana estará seco. Yo le miro y veo en sus ojos limpiamente azules el

glorioso resplandor de su alma. Y la palma se mece orgullosa de cautivar la atención de mi Bueno, todo inocente y puro como Dulce, la cordera de mieles que Bueno visita cada tarde.

En esto se me acerca con una pregueta a flor de labios. Se la advino y le hago sentar a mi lado, en el poyo de piedra que custodian, montando guardia, dos macetas de claveles rojos. Aquí estaremos más cerca del ruiseñor de Don Amado.

Y antes de empezar ya salta Bueno: —¿Es verdad que Jesús montaba un borriquito?

—¡Gracias, Bueno! Con su pregunta el Domingo de Ramos ya es todo poesía. Sólo faltaba su voz angelical evocando la figura divina sobre el pollino para contemplar el poema de la mañana. Y le miro a los ojos igual que cada vez que quiero saber hasta donde llega la inmensidad de su alma. Los tiene más claros que nunca, tan claros como jamás lo estuvieran ni cielo ni mar.

Y a mi respuesta sigue, inocente: —Sería como el de Mimosa? —Mimosa es la hija del molinero que viene del caz de los laureles a repartir la leche recién ordeñada. —Exacto: todo de oro con una mancha de plata en la frente. —La estrella? —Eso.

Mimosa le contó a Bueno que una estrella se enamoró de la belleza del pollino, todo de oro, sin mancha alguna; y que una mañana, al entrar al establo para unirle al carrito, halló que la estrella se le había chafado en la frente, desprendida del cielo de tanto quererle mirar de más cerca.

—Es que todos los asnillos —le aclaro— que descienden de aquel de Jesús tienen alguna estrella enamorada. —Y el de Jesús también? —No. La mancha de aquel fué una caricia que le hizo antes de montarlo. —Y después...? —Después Jesús entró en Jerusalem. Las gentes habían alfombrado su camino con palmas y ramos de olivo. Y todos traían su palma en la mano y eran tantas que parecía que los ángeles del cielo se habían bajado a la tierra para ver pasar a Jesús.

—¡Qué bonito! —Y figurate que admiración de las gentes ver al Nazareno, Dios y Señor, en tan humilde entrada, so-

bre un jumentillo. Aún traía los clavos aromados del ungüento de María, la hermana de Lázaro. Su olor se exhalaba por todas partes tan potente que bien parecía que todos los jardines se habían juntado en los pies de Jesús. Llevaba una túnica blanca y eran blancas sus manos y blanco el rostro en lo que dejaba ver el trigo candeval de su barba; y sus ojos azules y rubios sus cabellos. Todos querían ponerse delante para verle mejor. Y cantaban "Hosanna, Hosanna!" Y pasaba Jesús, pausadamente, pausadamente, sobre el pollino, y le colgaban las piernas como dos lirios... Y sabía que iba hacia su muerte. —¡Qué triste!

Ya no me escucha. Están sus ojos ausentes y sus manos, morenas y finas, no juegan con los botones de su vestido. Para apartarle de sus pensamientos exclamo como si me acordara de pronto y fingiendo una sonrisa que no llega a serlo.

—Bueno, ¿has olvidado los clavos que te pidió Doña Sincera? ¡Qué triste! Bueno no me contesta pero va a buscar las tijeras que penden de una rama seca del manzano. Después, silenciosamente, dolorosamente, se pone a cortar clavos de las macetas de mi lado. Caen los clavos, rojos, como lagas, sobre el suelo. De pronto Bueno suelta las tijeras y se echa en mis brazos, llorando. —¿Qué te pasa, Bueno? —Y Bueno me contesta hipando, convulsivo, obsesionado por la pasión de Jesús: —No puedo, no puedo. Parecen manchas de sangre. Goza la mañana, canta la mañana, ríe la mañana. Jeschona de Nazariet, todo de luz, entra en Jerusalem, donde ha de verter su sangre preciosa y olorosa como los clavos que hacen llorar a Bueno...

Luis SEGURA MIRO

Referencia de Feria

No es la feria la que se ha instalado frente a nuestra casa, somos nosotros los que vivimos frente a la feria. Esta es la mejor referencia. Naturalmente que a ningún lector le preocupará que quien esto firma, haya o no visitado la feria, pero como el que siente la necesidad de descubrir al amigo el secreto que ha de depositar en un confidente sus íntimas impresiones, así también nuestras preocupaciones y alegrías, éstas o aquéllas a quien contárselas mejor que a V. — lector benévolo — con quien, repetidas veces por este medio de la Prensa, tomo contacto?

Y he aquí que quien es un apasionado de las estampas de Feria y un entusiasta de los gritos de la multitud, del confusivismo que produce el vocear de anuncios de espectáculos, el chirriar de los ejes quejosos; las gruesas voces de los altavoces y los evocadores silbidos de las sirenas; no ha visitado aún la Feria que se acoge tradicionalmente al bíblico ramo de olivo.

Solamente el lomo gris de unas casetas y otras la policroma, aunque ya descolorida, visión de sus paredes, asomando ante nuestra casa, ha sido la única realidad que de la Feria hemos tenido. Todo lo demás ha sido la referencia, y ésta de labios de unos pequeños familiares que con sus palabras animaron el rato agradable de su vida con el relato ingenuo y entusiasta. Este es el mejor de los públicos para la feria. Podría muy bien hacerse un estudio psicológico de las gentes que a ellas acuden y tendríamos que

establecer, como punto de partida, la diferenciación de edades para mejor lograr la unidad de gustos y apreciaciones. Mas esta edad de los que nos relatan, es la más objetiva y la más encendida, porque recoge sus impresiones para trasladárselas a los mayores; la más dulce, porque sueña en "guetes y discute con calor la verdad de la estatura de un gigante que hay en la feria, contra la opinión de otro hermano de más edad, que dice que es efecto óptico.

Esta ingenua referencia es la que nos entería de que ha venido el estridido tobogán, las tómbolas de siempre, los automóviles de choque, la rueda giratoria, el guifol, las montañas rusas, las casas misteriosas, etc. ¡Ah, y el tío vivo! pero esta vez — nos dicen — no es aquel vistoso "tío vivo" que al son de su música lenta luce los brillos de lentejuelas de sus adornos, sino otro muy viejo... Los detalles nos han hecho dar con aquellos "caballitos" cuyos propietarios eran un matrimonio italiano y que columpiaron nuestra primera juventud. La referencia de la Feria nos ha encontrado un protagonista de nuestros años de juego. Tendremos pues que ir a la Feria para añadir, a la estampa bullanguera y estridente, ésta del "tío vivo" reencontrado, que no quiere morir a pesar de las quejas de su plataforma y de la huida pintura de sus figuras que sostuvieron nuestro frágil peso; gozando con la felicidad de estos niños que hoy lloran de alegría al ponerse el vestido nuevo para ir a la Feria...

Julio SANMARTIN PEREA

Circular del Obispa

SOBRE BENDICION PAPAN

Usando de la facultad que nos atribuye el canon 914 del Código vigente, el día 13 del próximo mes, Domingo de Pascua de Resurrección y fiesta la mayor de todas, después de la Misa pontifical y con el favor divino, daremos la Bendición Papan con indulgencia plenaria a cuantos fieles, debidamente dispuestos, acudieron a nuestra Santa Iglesia Basílica para recibir tal gracia y, a la vez, para ayudarnos a alabar a Cristo Jesús por su triunfo sobre el pecado y rogarle que nos haga partícipes de sus sobrenaturales méritos de su Redención misericordiosa.

En virtud del canon 915, prohibimos que en la mañana de dicho día, y en esta ciudad, se dé la propia Bendición por Sacerdote alguno o por Religioso para ello autorizado.

Los Reverendos Encargados de Iglesias en Palma y su Ensanche se abstendrán de disponer para aquella mañana cualquiera función que, por su suntuosidad y por la hora en que hubiere de celebrarse — aun cuando se trate de actos fundados canónicamente y que lleven consigo predicación distinta de la evangélica dominical —, pueda distraer a los fieles de ir a la Iglesia Matriz para lucrarse con la indulgencia y rodear a su Padre y Pastor en "el día que hizo el Señor"; y, al invitarse a aprovecharse de la liberalidad pontificia, se servirán instruirse acerca de los requisitos indispensables para conseguirlo.

Palma, 29 de Marzo de 1941.

El Arzobispo-Obispo

S. E. M.

CURSILLO DOCTRINA DEL MOVIMIENTO

Autorizado por la Jefatura Provincial del Movimiento y patrocinado por la Delegación Provincial de Educación, en que está encuadrado este Servicio, se celebrará el anunciado Kursillo sobre "Doctrina del Movimiento" los días 15, 16, 17, 18 y 19 del corriente mes.

El día 15 a las diez y media se celebrará Misa del Espíritu Santo en la Iglesia de Santa Eulalia. Seguidamente será colocada una corona en la fachada de dicha Iglesia en homenaje a nuestro José Antonio.

A las once y media se dará la primera conferencia en el Salón Mallorca, en cuyo salón tendrán lugar todos los demás actos.

El horario señalado para las Conferencias es el siguiente: A las diez y media, once y media, tres y media y cuatro y media. Conferencias: "Fi-

guras del Movimiento", I, "Francisco Franco, Caudillo de España" por el camarada Delegado Provincial de Educación Nacional; II, "José Antonio, la lección de su vida", por el camarada José María Alfin Delgado, Comandante Jurídico Militar.

"Antecedentes históricos" I, II, III, IV, V por el camarada Luis Ramallo Tomás, Abogado.

"Etapas de la lucha", I, II, III y IV por el camarada Mateo Torres Bestard, Teniente Coronel de Infantería.

"Fundamentos del nuevo Estado", I, II, III y IV por el M. I. señor don Antonio Sancho Nebot, Canónigo Magistral y Delegado Provincial de Educación Nacional.

Organización y Servicios: I, Estructura de F.E.T. y de las JONS por el camarada Antonio Martorell Monar, Abogado, Secretario Local del Movimiento; II, La Sección Femenina, por la camarada Encarnación de la Rocha, Secretaria Provincial de la Sección Femenina.

III, El Auxilio Social por la camarada Angela Canalda, enfermera del Departamento de Madre y Niños de Auxilio Social.

"Símbolos y Consignas" I, por el camarada Sebastián Sancho Nebot, Jefe Provincial de Propaganda del Estado.

Nota: — Se advierte que el plazo de inscripción se cerrará el próximo día 9.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 4 de Abril de 1941.

Movimiento en el Puerto

Llegaron de Valencia la motonave postal "Ciudad de Valencia" y el vapor "Cabo Cervera". Han sido despachados para Ibiza las bajantras "Rafael Verdeza", "Joven Teresa" y "Dolores". Par Barcelona el pallebot "Cala Tuent". Para Málaga el pallebot "Caja Fornells". Para Tarragona el vapor "Cabo Cervera". Llegó de Denia el pallebot "Miguel Caldentey".

Concurso Guardias Urbanos

Por disposición del Tribunal que ha de resolver el concurso para la provisión de vacantes de plazas de la Guardia Urbana, el Tribunal se reunirá el próximo martes día ocho de los corrientes a las diez de la mañana, en el Instituto Nacional, para dar comienzo a los ejercicios.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Subscripción pro-damnicados de Santander

33.ª LISTA

Armador y dotación de la embarcación "Joven Antonio", 40'00; Del personal de la Compañía Arrendataria de Tabacos de Baleares (2.ª entrega), 396'00; Sindicato de A. C. de Alcudia, 25'00; Cooperativa Agraria de Son Suñer, 50'00; Sindicato de A. C. de Ses Salines, 25'00; Cooperativa Agrícola Murense, 100'00; Cooperativa Agrícola Poblense, 100'00; Tafona Cooperativa Sóller, 100'00; Sindicato A. C. de San Bartolomé, Sóller, 100'00; Cooperativa Agrícola Porrerense, 25'00; Caja Rural del Sindicato A. C. de Inca, 50'00; Delegación en Baleares de la Confederación Nacional C. Agraria, 250'00; Ayuntamiento de Deyá, 15'00; doña Jerónima Jessie Broadwood, 5'00; don Guillermo Llinás Marroig, 25'00; don Juan Coll Marroig, 1'00; don Miguel Martí Marroig, 2'00; don Matías Mas Marroig, 5'00; don Jorge Vanrell Esteve, 5'00; don Pedro Mas Cañellas, 5'00; don Bernardo Colom Vizconte, 5'00.

Suma anterior 96.636'99

Importan los donativos de esta lista 1.329'00

Total de lo recaudado hasta el día de la fecha 97.965'99

Palma de Mallorca 3 de abril de 1941.

De Arte

Mañana día siete se inaugurará en el Círculo de Bellas Artes una exposición de Arnie Giltes.

He ahí el catálogo: 1. Rosas de Deyá—2. Deyá-Carretera a Ca'n Renc—3. Flores—4. Llegando al pueblo.—5. El res—6. Iglesia de Deyá en verano.—7. Flores—8. Son Marroig—9. Flores—10. Olivos—11. Flores del campo.—12. Casa Anita.—13. Ca'n Pitecan (Ófona)—14. Flores.—15. Paisaje de invierno (Ófona)—16. Contraluz (invierno)—17. Son Marroig.—18. Flores.—19. Casita en Deyá.—20. La Punta de Sóller.—21. Altiplano en flor.

Hallazgo

En la Jefatura de la Guardia Urbana, de esta ciudad, se halla depositado un reloj, que fué encontrado en la vía pública, por don Juan Coll, el cual será entregado al que acredite ser su legítimo dueño. Palma, 5 de Abril de 1941.—El Inspector-Jefe.

Las reses sacrificadas en el Matadero de Palma

Resumen de las reses, aves y demás, sacrificadas en el Matadero Municipal de esta ciudad durante el pasado mes de Marzo: Ganado vacuno.—13 vacas, 3.374 kgs.; 12 novillos, 30.981 id.; 227 terneros, 31.060 id. Ganado lanar y cabrío.—66 ovejas, 175 kgs.; 2.055 corderos, 21.517 id. Ganado de cerda.—44 cerdos, 1.963 kgs.; 42 lechonas, 912 id. Gallináceas y similares.—7.605 gallinas y gallos, 51 pavos y pavas, 3.673 conejos y conejas.

Cupón del Ciego

Sorteo de 5 Abril 1941: Primer premio de 25 pías al n.º 2081. Premios de 2'50 pías, a los n.ºs: 8.108 308 408 508 608 708 808 y 908.

En la Comisaría de Vigilancia

Se presentó en esta Comisaría la dueña de la Administración de Loterías número 4 doña Dolores Gómez Galván, denunciando haber desaparecido un tal Felipe Herrero a quien entregó 16 billetes completos del sorteo de la Lotería Nacional del día 20 de los corrientes, por valor de 480 pesetas.

Se practican las debidas gestiones para lograr la detención de dicho individuo.

Igualmente se practican las debidas averiguaciones para descubrir al autor de un robo con escalo de 275 pesetas de un almacén de curtidores de la calle de la Herretería, propiedad de don José Aguiló

Han sido denunciadas al Juzgado de Margarita y Luisa Sampo! Alcina y Elena Sintés Ruiz, por rifa habida entre ellas, resultando unas y otra lesionadas.

Por los agentes de la Brigada de lo Criminal, siguiendo las instrucciones del señor Comisario Jefe, después de activas gestiones se ha procedido a la detención de buen número de individuos maleantes.

El resultado de estas detenciones no ha podido ser más fructífero, ya que ha tenido por consecuencia el descubrimiento de muchos hechos delictivos y recuperación de efectos robados, de los que nos abstendremos de dar más detalles a fin de no entorpecer a la labor callada de la Policía, pero que lo haremos oportunamente, pues al parecer y según informes obtenidos, el asunto tiene larga cola.

MAESTRANZA DE LA ZONA AEREA DE BALEARES

Teniéndose que contratar obreros chapistas con la categoría de Oficiales de 1.ª, se hace presente para que los de esta especialidad que deseen ser contratados se presenten en la Secretaría de la expresada Maestranza, donde se les informará de las condiciones necesarias. Palma de Mallorca, 4 de abril de 1941.



La milicia universitaria, de reciente creación, participó en la revista celebrada en Madrid en el 2.º aniversario del Día de la Victoria

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL BALEARES 0-MANACOR 1

Ayer tréide en el encuentro que libraron el Balaes y el Manacor, este logró un buen triunfo gracias a que sus jugadores sin tener mejor clase que los balaes, mostraron más decididos y corajudos, sabiendo además aprovechar una de las ocasiones que se les presentó para batir la meta adversaria, mientras que los balaes, que llevaron casi siempre la iniciativa del juego y dominaron mucho más tiempo que los visitantes, fueron frente al marco del Manacor, completamente inofensivos, desperdiciando varias y excelentes ocasiones que tuvieron para marcar algún tanto, con lo cual no se les hubieran escapado los dos puntos que perdieron y que no debían haber perdido, si no se entremetieron en el fútbol, la voluptuosa suerte.

En su contra, tuvo también el once vencido, el carecer de seriedad algunos de sus jugadores y poseer en cambio, un exceso de nervios, de los cuales nacieron los feos reproches que en voz alta, unos a otros, se dirigían. Jugó el Balaes un mal partido, salvándose únicamente, las defensas y Ramis. El medio centro y el ala derecha, fueron los que más fallaron, lo que, de haber jugado bien el quinteto atacante rojiblanco, habría quizá sido motivo de que la victoria fuera por mayor margen.

Tampoco tuvo el Manacor una buena actuación. Su delantero, existió casi, desaprovechando los buenos servicios de la media, que se mostró más eficaz atacando que defendiendo. El trió defensivo fué lo mejor, en especial Gomila.

El árbitro señor Llinás, permitió involuntariamente a los balaes, uno de sus fallos, el de más bulto, fué el de dejar de señalar unas clarísimas manos de un jugador visitante, que dentro del área de los sustos, debuvo un balón que fuertemente chutado se dirigía hacia la meta.

Los equipos formaron como sigue:
Balaes.— Alzamora; Galera, Valls; Amengual, Pont, Ramis; Amengual, Pueyo, Serra, Malmó II y Palliçer.
Manacor.— Riudivets; Bonet, Gomila; Monserrat, Serra, Truysó; Vallvé, Marcós, Fortea, Caldeney y Pascual.

A los 15 minutos de juego de la segunda parte, Fortea largó un potente y colocado chut en una decisión de Valls y el cuerpo se introdujo en la meta palmesana, valiendo el único tanto de la tarde y el que debía dar la victoria a los manacorenses, los cuales se mantienen firmes en el cuarto puesto de la clasificación.

CALET

COPA GENERALISIMO.—HOY CONSTANCIA-GERONA
En el campo Es Cos de Inca el Consencia jugará hoy contra el Geron, su primer partido de eliminación correspondiente a la gran ronda llamada "Copa Generalísimo".

Nuestros campeones deberán esta tarde salir dispuestos no solo por el triunfo, sino por ganar el encuentro por cierto número de goles para que con dicha ventaja trasladarse el domingo próximo a Geron.

MALLORCA-CONSTANCIA (RESERVA) PARA ESTA TARDE EN BUENOS AIRES

Nuevo choque se nos presenta hoy en Buenos Aires, entre los dos equipos de los clubs más directamente rivales de la isla, Mallorca, y el reserva del Constancia valdrán a encontrarse en este partido que corresponde al Campeonato de Liga Mallorca, Primera División, encuentro que puede resultar como el de "ida", en que los encarnados tuvieron que emplearse a fondo para vencer la resistencia entusiasta y tenaz que les ofreció el once arquense.

ESPAÑA-SOLEDA
En Luchamayor se encontrarán el España y el Soledad, partido

que debe ser fácilmente ganado por los azules, quienes, además de poseer un mejor conjunto, tienen a su favor las ventajas que representa el campo propio y el ambiente.

GIMNASIA-ATLETICO
Un obstáculo difícil tiene hoy el Atlético que salvar, si quiere continuar persiguiendo de cerca al Mallorca y aspirar al primer puesto de la clasificación, al que se acercaría si logara arrebatarse a los "merengues" los dos puntos, cosa que consideramos factible, pero si difícil.

Los telemingenses que siempre han sido grandes enemigos en su campo, saben bien que venciendo hoy se colocarían, según el resultado, en el segundo lugar de la clasificación, empatados a puntos con los que en esta jornada son sus enemigos.

ARBITROS PARA LOS ENCUENTROS DE HOY

Primera División: Gimnástica-Artético: Bonet, España-Soledad: Riudivet, Mallorca-Constancia: Comas, Segunda División: Nacional-Poblense: Fuster, La Salle-Antoniñana: Florit.

CICLISMO

DEBIDO AL MAL TIEMPO DE AYER LAS CARRERAS QUE TENIAN QUE CELEBRARSE SE APLAZARON PARA HOY CON LAS MODIFICACIONES SIGUIENTES

Como saben nuestros lectores estaban anunciadas para ayer tarde las carreras tras moto comercial, y para hoy domingo la americana de 6 horas, en dos series de 10 a 1 de la mañana la primera serie, de 4 a 7 la segunda. El mal tiempo de estos días ha obligado a la empresa a las modificaciones siguientes.

En un principio pensaba la empresa que se celebrase la americana de 6 horas tal cual estaba anunciada, pero por tener que desplazarse sin falta el lunes los corredores Fombellida y Yburri, no ha sido posible celebrar la carrera tras moto el próximo lunes, por tanto y deseara la empresa de que pudieran ver al formidable corredor Fombellida tras el redillo, ha combinado que la carrera tras moto se celebre hoy domingo a las 10'30 de la mañana y la americana se hará a las 4 de la tarde.

También tenía interés la empresa de que la americana se hiciera de 6 horas conforme estaba anunciada, pero debido a la inseguridad de la luz eléctrica para las primeras horas del anochecer, y con el fin de que no haya ningún entorpecimiento en la organización, quedará reducida a una duración de 3 horas con los mismos equipos anunciados.

Siempre muy vivamente la dirección del Velódromo, estos cambios de programa, pero el público se dará perfecta cuenta de que todos ellos son muy ajenos a su voluntad, y por consiguiente muy justificados por fuerza mayor.

Todo ello no ha disminuido en nada el interés que estas carreras han despertado y de seguro se verán hoy en fíjados dos especialidades en un mismo día con la garantía de presenciar una gran carrera de ciclismo.

BALONCESTO

REGATAS-ANTONIÑANA Y ARTILLERIA-SERAFICA

Esta mañana tendrá lugar en el campo del Palma (Agu Dulce) la 8.ª jornada del torneo de baloncesto que viene celebrándose con creciente interés.

A las 10 y media lucharán los equipos del Regatas y de la Juventud Antoniana, partido que dada la franca recuperación de los últimos, promete ser muy interesante. Está encargado de la dirección del encuentro el señor No Guerra.

A las 11 y media se enfrentarán Artillería y Juventud Serafica. Partido que si sobre el papel se presenta fácil para el primero, no dudamos tendrá que emplearse a

fondo con el fin de superar los entusiasmos que presiden siempre la labor de los seraficos. Debe cuidarse de su dirección el señor Viallonga.

A continuación publicamos la clasificación de los equipos que toman parte en el torneo.

	J	G	P	F	C	P
Sóller	4	4	0	73	32	8
Palma	4	4	0	99	51	8
Artillería	3	3	0	79	23	6
Regatas	3	2	1	62	32	4
Artético	4	1	3	52	85	2
Serafica	3	0	3	32	52	0
Balaes	4	0	4	30	82	0
Antoniñana	3	0	3	24	94	0

C. N. S.

Se pone en conocimiento de los empresarios que hayen presentado relaciones para la ración su pletoria de pan, pueden pasar a recoger las comprendidas entre los números 383 al 461 inclusivos, en la Oficina de la Delegación Sindical Provincial (Avda. Alejandro Rosselló, 103, encima "Bar Perlemo").

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma 5 de Abril de 1941.— Delegado Sindical Provincial.

Sindicato de Viviendas y Hospedaje

SECCION CAFES Y BARES
Todos los afiliados a esta Sección, pueden pasar por la C.N.S. Departamento de Industria y Comercio (Avenida Alejandro Rosselló, 106), a partir del próximo día 7 de los corrientes y se les será facilitado el vale para jabón que les ha correspondido en el presente reparto.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma a 5 de Marzo de 1941.— EL JEFE DEL NEGOCIADO DE INDUSTRIA Y COMERCIO.— Firmado: J. Cardona Pons.

Sociedad General de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma

Por no haberse podido constituir legalmente la Junta General Extraordinaria convocada para el día 5 del corriente, se procede a segunda convocatoria para el día 9 del que cursa a las 16 en el local social (Aragón, núm. 153), al mismo objeto que señalaba la anterior convocatoria, previniendo que el artículo 13 de los Estatutos dispone que, sea cual fuere la representación del capital que concurre en dicha segunda convocatoria, serán válidos sus acuerdos.

Los señores que deseen concurrir, deberán depositar sus acciones en la Caja de la Compañía con 24 horas de anticipación a la señalada para la Junta.

Palma, 5 de Abril de 1941.— El Secretario, Jaime Guasp Perelló.— El Presidente, José Tous Ferrer.

El Delegado Nacional de Sindicatos en Palma

En el correo aéreo llegó ayer tarde a esta ciudad, el Delegado Nacional de Sindicatos, don Gerardo Salvador Merino.

Fué recibido, en el aeródromo, por el Gobernador Civil y Delegado Provincial de Sindicatos, señor Sanz Orrió; el Jefe Provincial del Movimiento señor Boluqui; el Secretario señor Vich; el Secretario Provincial de Sindicatos, señor Rotger; el Inspector Jefe de Policía, señor Pérez; el Secretario particular del Gobernador, Sr. Pérez Aledo; el Jefe de la Policía Armada, señor Thomás y la mayoría de Delegados de Sindicatos.

Después de las debidas presentaciones, el señor Merino y las autoridades que fueron a recibirle, marcharon a la General Nacional Sindicalista, donde fueron recibidos por los jefes de dicha organización. Luego visitaron el Cuartel Ruiz de Alda, la Casa Primo de Rivera, Diputación Provincial y Ayuntamiento, marchando después al Hotel Victoria, donde se hospedará durante su estancia en la isla. Reciba nuestra cordial bienvenida.

Ayuntamiento de Palma

Acordado por la Comisión Gestora municipal la ejecución de las obras de construcción de un mirador en la plaza de Santa Eulalia de esta ciudad y dada la correspondiente publicación a lo prevenido en el artículo 26 del Reglamento para la contratación de obras y servicios municipales sin que durante el plazo fijado se haya formulado reclamación alguna, el día 29 de los corrientes, a la hora doce, se celebrará la subasta correspondiente en el Salón de sesiones de la Casa Consistorial.

El tipo de subasta es el de 19.574'81 pesetas en baja.

El depósito provisional a constituir previamente por los licitadores en la Caja municipal es de 391'50 pesetas, y la fianza definitiva será del cinco por ciento de la cantidad que resulte de la adjudicación de la obra.

Las proposiciones se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento durante las horas de diez a doce, en los días hábiles y hasta el anterior al señalado para la subasta.

Acompañará por separado el resguardo del depósito provisional y la cédula personal correspondiente.

Las proposiciones irán extendidas en papel de la clase 6.ª y además reintegradas con un sello municipal de a dos pesetas.

Las condiciones de la subasta se hallan de manifiesto en el Negociado de Fomento, Sanidad, Higiene y Beneficencia de la Secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad.

Palma, 3 de abril de 1941.— El Alcalde, G. Riera.

YOGHOURT "CERE"

Un alimento delicioso de alto valor nutritivo

Pídase en Farmacias, Bares, Granjas, etc., etc. Para pedidos, al Representante: ADOLFO IGLESIAS, Plaza Rosario, 4. Teléfono 1163. PALMA DE MALLORCA

De Sociedad

Por la Excmo. señora doña Manuela Ibarra y de Céspedes, Vda. de Montes-Jovellar, y para su hijo don Francisco, ha sido pedida a don Francisco Rovira y Truysó y a doña Eloja Montero y de Azcaraga, la mano de su hija María de Lourdes.

La boda se celebrará en el próximo mes de Junio.

Ha sido confirmado en el cargo de portero de este Gobierno Civil, don Salvador Carreras, con el haber anual de 4000 pesetas.

Ha sido ascendido a Teniente de Intendencia nuestro particular amigo el Alférez de Complemento don Francisco Quasch Baltrán.

Nuestra felicitación.

Ha sido ascendido a Capitán de Intendencia nuestro amigo el Teniente de Complemento don José Estarás Salvá.

Nuestra enhorabuena.

En la Capilla de San Pedro y San Bernardo, se celebró el enlace matrimonial de la señorita María Gayá Blanch, con el Profesor Mercantill Oficial primero del Excmo Ayuntamiento de esta ciudad, don José Caldentey Cervera.

Actuaron de padrinos por parte de la novia su hermano don Antonio y don Baltasar Reynés y por parte del contrayente su hermano don Bartolomé, Capitán Veterinario, y don Miguel Arrom, Maestro Nacional.

Benjido la boba el Rdo. don Jaime Tous Caldentey, Ho del contrayente.

La novel parra, a la que deseamos muchas felicidades en su nuevo hogar, ha salido en viaje de novios por el interior de la isla.

Visitó nuestra redacción el señor don Carlos Washington Alseris, ilustre pintor uruguayo que pasa unos días en la Isla, recorriendo sus pintorescos lugares.

Regresa ahora a Madrid donde le aguardan trabajos urgentes—unos retratos de personalidades de esta ciudad—y otros trabajos de carácter artístico y artístico.

—Ha sido nombrado Secretario suplente del Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas de Palma don Angel Zaragoza Cia, Oficina de Sala de la Audiencia de Badajoz.

Se halla mejorado de la dolencia que le aqueja el Teniente Coronel de Ingenieros don Luis Zaforteza, Marqués del Verger.

El hogar de nuestro amigo el empleado de la CAMPSA don Francisco Maforell se ha visto aumentado por el nacimiento de una hermosa niña.

Ayer tarde llegaron a esta ciudad en el correo aéreo, don Tomás Bonini Amstrog y señorita Ion Baltasar Calvet Rotg; doña Josefina y don Luis Ferrer Eguizabal; don Pedro Urbina Minguez; doña Mercedes Valls Volani y don José Moragas.

Mañana saldrán para Barcelona en un aparato de la Iberia, don Joaquín Casals; don Faustino Gual; don Bartolomé Sureda; doña Isabel Muñoz; doña Margarita Esterlich; don Fernando Palmer; don Pedro Fuster; don José y doña Mercedes Pallas; doña María Ruffiso; don Juan Manera y doña María Cirusano.

El Concierto Sacro de "La Protectora"

Un verdadero acontecimiento artístico constituirá seguramente el Concierto Sacro que se celebrará el próximo martes a las 7 de la tarde en La Protectora, que se desarrollará bajo el siguiente programa:

Primera parte
"Salve Regina", de Baratta, por los Sres. Solistas y Orfeón al unísono.
— "O cor voluptas celitum", de Baratta, por D. Mateo Ramis.
— "O cor Jesu melli", de Baratta, por don Francisco Mir.
— "Ave María", de Baratta, por la Srta. Margarita Capó.
— "Benedictus" (de la misa la Gloria Dei) de Baratta y "Salve María" de Mercadante, por don Monserrate Verdera.
— "Beata María Virgini", de Baratta, por don Gabriel Oliver.
— "Ave María", de Fidei, por don José Baño.
— "Ave María", de Gounod, por Sra. Carlota Gestí.

Segunda parte
"Benedictus", de Baratta, por don Bartolomé Servera y Orfeón.
— "Ave María", de Verdi, por don Bartolomé Servera.
— "O salutaris", de Baratta, por don Miguel Cladera.
— "Salve Regina", de Baratta y "Ave María" de Beethoven, por don Francisco Bosch.
— "Stabat Mater" (Facit portem Christi mortem), de Baratta, por Sra. Carlota Gestí.
— "Stabat Mater" (Pro peccatis), de Rossini, por don Oscar Pol.
— "Pani Angelicus", de César Franck, por Sta. Carmen Bennisar.
— "Stabat Mater" (Pro peccatis), de Baratta, por don José Baño.
— "Stabat Mater" (Qui est homo), de Baratta por los Sres. Cladera, Bosch y Orfeón.

Todos los números serán acompañados por la orquesta bajo la dirección del Maestro D. Arturo Baratta.

Notas taurinas

ESTA TARDE, INAUGURACION DE LA TEMPORADA

Con una novillada que puede resultar muy interesante y que ha sido organizada a beneficio de Santander, se inaugurará esta tarde la temporada en nuestra Plaza de Toros.

Existe especulación para ver al benjamín de la dinastía Pericás, como también se espera la actuación de los jóvenes diestros Curro Vidal y Joselito Guerra.

Como ya saben nuestros lectores habrá una bien nutrida presidencia de honor en la que figurarán además las muchachas que ya dimos cuenta la señorita María de los Dolores Arreza, hermana política del Gobernador Civil y la Secretaria Provincial de la Sección Feminina de Falange y Regidora del Servicio Hermandad de la Ciudad y el Campesino, señorita Encarnación Rocha.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA - BALEARES. — ESCUELA DE HOGAR DE JUCA

Siembra de plomo que fructifica en primavera... Libero oculta que rinde magníficos resultados. Empezar en la Escuela de Formación de Inca el 5 de Noviembre como una de tantas inauguradas a principios del año escolar.

Días tras días trabajaron con ahínco las camaradas y la matrícula que se inició con unos 30 alumnas alcanza hoy el centenar.

Empezaron las clases de alfabetas, que se han ido ampliando hasta organizar una graduada de cinco grados dándose además clases de puercultura, contabilidad, idiomas y corte... Cosina, cocina, plancha... Un esfuerzo más, un poco de buena voluntad por parte de todos y ya está... Ayer se inauguró la Escuela de Hogar. La primera organizada en Mallorca. Se inauguró con asistencia de las Autoridades locales que comprensivas y generosas han prestado todo su apoyo.

Una cocina limpia y coquetamente dispuesta, pulcra y ordenada. Un viejo porche abandonado antes, transformado ahora en una hermosa sala de corte y planchado. Cortinas alegres, flores, muchas chitas azules y muchas que no lo son, pero que acuden convencidas a recibir las enseñanzas gratuitas de nuestras camaradas verdaderas Apóstoles de la Falange.

Han trabajado en silencio, pero con resultado positivo.

Hay quien siendo del pueblo se sorprende, de que tan calladito se haya hecho una labor tan grande. La mejor prueba es el interés de las alumnas.

Mi hija dice un caballero... mi hermana... mi criada... mi sobrina... no me preocupé a que escriba la iba... pero me llamó la atención su interés, su entusiasmo, su gran por asistir a clase. ¡Cualquier cosa antes que una falta de asistencia!... Ayer tarde, una chica enferma, antes de acostarse con una gripe muy fuerte, fué a justificar apesadumbrada su falta de asistencia a la inauguración... ¿Se puede pedir más? ¿Queréis una propianda más elocuente?...

Un invitado a la ceremonia de apertura ofrece enviar su ropa, para que se la arreglen las chitas, y... otro... y otro... y una serie de personas que encontrándose solas hallarán en Escuela de Hogar los servicios necesarios que puedan minorar la añoranza de la ausencia familiar... Las chicas encamadas y dispuestas a trabajar. Saben que la labor de obrador, a más de aprendizaje es una fuente de ingresos para la Escuela, que desea mejorar cada día más y más... Es modelo Inca para los demás

Teatros y Cines

En las sesiones de hoy seguirá proyectándose la grandiosa realización espectacular "El nacimiento de Salomé", una producción que ha causado verdadera sensación entre el público de Palma.

Completa el programa, la comedia por Buster Keaton "El fantasma del oro" y el documental "Animales auxiliares del hombre".

Como ya adelantamos el próximo día 12, Sábado de Gloria, debutará la Compañía de comedias, al frente de la cual figura el primer actor Emilio C. Espinosa y la primera actriz Laura Bove.

Figura en el elenco un primer actor cómico que en Palma cuenta con grandes simpatías, Fernando Vallejo, y otro primer actor de reconocida valía Rafael Calvo.

La compañía debutará como ya hemos dicho el Sábado de Gloria con la hermosa comedia "Batalla de rufianes" de Bartolomé Soler.

El día de Pascua se pondrá en escena la aplaudida comedia "Tambor y cascabel".

En todas las sesiones que se celebrarán hoy domingo se proyectará la película "Héroe a la fuerza", la graciosa y divertida creación del popular Miguel Liger.

El interés despertado por "El cuarto no viene" y su compañero en el programa "Viviendo de ilusiones", no decrece.

Para el Sábado de Gloria anuncia el Balaes el estreno de la primera película, RKO Radio rodada en España, de la que es protagonista Roberto Rey y que se titula "El Crucero Baleares", magna exaltación del estupendo heroísmo de nuestra Flota.

MODERNO
Siguen en el cartel "Hola Bombero" y "Cuatro amigos".

RIALTO
Se proyectan "Esposa anónima" admirable película y "Contrabando humano".

BORN
Fred Astaire el bailarín célebre, atrae al Born cada día buena cifra de público en "Señorita en desgracia", película movida, con deliciosas escenas, cuyo éxito se supera cada vez.

Para el Sábado de Gloria, "El Crucero Baleares".

PROTECTORA
Para hoy y mañana se anuncian las últimas exhibiciones del film de gran espectáculo "Verdi" con Benjamino Gigli y Maria Cebotari y de la película de aventuras "Tarázan en Secretos de la Selva".

SALA ASTORIA
Siguen en pleno éxito la proyección de la creación póstuma de La Jana, "Estrella del Rio".

En las sesiones de hoy domingo matinal a las 11, a 1'50 la platea, tarde a las 3'30, 6'30 (numerada) y noche a las 9'15, seguirá proyectándose "Estrella del Rio", completando el programa los interesantes documentales "La Juventud y el Motor", "Cumbres españolas" y el "Noticiero Ufa", con la catástrofe de Sevilla, el partido de fútbol España-Portugal y la entrada del Jalfia en Tángar.

ACTUALIDADES
"David Copperfield" y Complementos.

A partir del miércoles volverán los programas a ser integrados exclusivamente por Noticias y Documentales.

ASISTENCIA
Para hoy y mañana últimas proyecciones de "Verdi" con Benjamino Gigli y Maria Cebotari, en español, y de "Tarázan en la Selva" emocionante film de aventuras con Noah Beery, Jr. en el reparto.

Para el Sábado de Gloria "Central Park núm. 13" una de las más grandes producciones Hiaf para esta temporada.

LOS ESPECTACULOS DE LUISITA ESTESO
Para el Sábado de Gloria se anuncia en el Lírico el debut de un interesante programa de atracciones que forma parte de los Circuitos Carceller.

Como estrella figura en dicho programa la famosa cancionista Luisita Esteso, la simpática artista que tan grandes éxitos obtuvo en Palma y que desde hace seis o siete años no ha trabajado aquí.

CENTRAL PARK N.º 13
Para el Sábado de Gloria se prepara en Protectora y Asistencia el estreno de la intrigante producción Hiaf, dialogada en español "Central Park núm. 13" film lleno de misterio desde su principio hasta el fin en el que todos sus personajes son sospechosos y sostiene la tensión interesante de la cinta hasta que la policía por sus teorías y técnica demuestra su clara visión en el crimen misterioso que es nervio de esta cinta desarrollada en un ambiente aristocrático.

Una aureola de fama y de triunfos sin precedentes, rodean la producción "Katia", que por fin será estrenada en Palma el próximo Sábado de Gloria en la elegante Sala Astoria, habiendo despertado su estreno una expectación inusitada.

Hablando de "Katia" escribe uno de los más prestigiosos críticos cinematográficos:
"Danielle Darrieux, toda femineidad, toda seducción, despliega toda

la compleja gama de encantamientos de un personaje tan sagaz y pasa sin transiciones, de la gracia infantil a la pasión de la vida, de la dicha alborozada al gótico desesepero. Danielle Darrieux halla en todo momento la justa, el además preciso, como un sinuado sin disputa la mejor comedia de su vasta y triunfal carrera. John Lodge se nos aparece como un jocosamente transformado. Con una precisa apuesta, con digna seriedad, viste la figura de Aristóteles II, de un joven zar lleno de deseos anhelos, que con Danielle Darrieux y Maurice Tourneur consiguen los laureles de este gran triunfo.

TEATRO "COMEDIA BARCELONA"
En Barcelona acaba de inaugurarse un teatro con el título de "Comedia", entre el Paseo de Girona y la Avenida de José Antonio.

El Teatro de la Comedia, situado en el interior de un antiguo palacio barcelonés, consta de un teatro, reservada exclusivamente a la representación de butacas, y anfiteatro, con un piso, con palcos y sillones, en condiciones sobresalientes que mejoran las condiciones del teatro, son visibilidad y acústica donde quiera que se sitúe el espectador y una acústica que ha sido resuelta de acuerdo con los más modernos estudios en esta materia. La embocadura del escenario de alta proyección, está dotada de iluminación indirecta, como el resto de la sala, en la que cada distribución lumínica está realizada y acertadamente, por medio de focos.

Junto a la sala y pisos, hay un gran número de despachos varios, vestíbulo, tres guardarrobas, dos bares, un estudio de ascensores, etc., etc.

El decorado y ornamentación, de suntuosidad grácil, amable, en cada, de elegantes tonos en el uso y predomina el blanco de las paredes y el ligeramente rosado de los muros, llones y de la cortina, consiguen el do el conjunto un ambiente de refinados negables señoría y distinción, bien hallada comodidad.

El teatro, ha sido inaugurado con los ballets de Magriñá que tuvieron ocasión de aplaudir en nuestro teatro Principal.

"ERA UNA ISLA ENCANTADA"
Bajo este título se ha estrenado en Mahón una zarzuela, letra de Gumersindo Riera, música de maestro Galmés.

El libreto se inspira en la leyenda menorquina de "La Naveza de Tudós". La indicación de la obra, da doncella que no sabe cantar, amor y la tragedia a que da origen entre los dos mancebos enamorados, hierre la fina sensibilidad del poeta, que concibe "Era una isla encantada..." y sin prescindir de la leyenda inspiradora, conserva en toda la obra un grato ambiente popular, prefiere a "lo que pudo haber sido", viendo la trama con originalidad más de acuerdo con la psicología de los habitantes de la isla menorquina.

En el bello preludeo con que comienza la obra, el Maestro Galmés sabe trasladar a la orquesta las nostálgicas notas de la típica "da des' fable" y la cadencia de pausada y melancólica del "lo que pudo haber sido", en mientras el Mayor recita magistralmente su bello romance, formando un conjunto de gran efecto, que el público acogió con aplausos.

La romanza de tenor "Mujer menorquina" es un bello canto a una mujer isleña, lleno de sentimientos.

"Aquella inglesa rubia", es original y tiene frases muy felices. El dúo de tiple y barítono, tal vez lo de más valor de toda la partitura. Toda la nomenclatura musical de Galmés permanece viva y condensarse en este momento en los demás números que que consta. Estos números tienen un perfume característico, musical, el ambiente en que nacieron y velan el carácter y modo de del pueblo menorquín, que las cantan, consolando con ellos sus penas o dando rienda suelta a la alegría que rebosa su alma.

Después de haber estado en el teatro de Mahón, se trasladó a Eudí, donde se dio un espectáculo de la típica "da des' fable" y la cadencia de pausada y melancólica del "lo que pudo haber sido", en mientras el Mayor recita magistralmente su bello romance, formando un conjunto de gran efecto, que el público acogió con aplausos.

La romanza de tenor "Mujer menorquina" es un bello canto a una mujer isleña, lleno de sentimientos.

"Aquella inglesa rubia", es original y tiene frases muy felices. El dúo de tiple y barítono, tal vez lo de más valor de toda la partitura. Toda la nomenclatura musical de Galmés permanece viva y condensarse en este momento en los demás números que que consta. Estos números tienen un perfume característico, musical, el ambiente en que nacieron y velan el carácter y modo de del pueblo menorquín, que las cantan, consolando con ellos sus penas o dando rienda suelta a la alegría que rebosa su alma.

Después de haber estado en el teatro de Mahón, se trasladó a Eudí, donde se dio un espectáculo de la típica "da des' fable" y la cadencia de pausada y melancólica del "lo que pudo haber sido", en mientras el Mayor recita magistralmente su bello romance, formando un conjunto de gran efecto, que el público acogió con aplausos.

La romanza de tenor "Mujer menorquina" es un bello canto a una mujer isleña, lleno de sentimientos.

"Aquella inglesa rubia", es original y tiene frases muy felices. El dúo de tiple y barítono, tal vez lo de más valor de toda la partitura. Toda la nomenclatura musical de Galmés permanece viva y condensarse en este momento en los demás números que que consta. Estos números tienen un perfume característico, musical, el ambiente en que nacieron y velan el carácter y modo de del pueblo menorquín, que las cantan, consolando con ellos sus penas o dando rienda suelta a la alegría que rebosa su alma.

Después de haber estado en el teatro de Mahón, se trasladó a Eudí, donde se dio un espectáculo de la típica "da des' fable" y la cadencia de pausada y melancólica del "lo que pudo haber sido", en mientras el Mayor recita magistralmente su bello romance, formando un conjunto de gran efecto, que el público acogió con aplausos.

La romanza de tenor

LA GUERRA

EVACUACION CIVIL DE GIBRALTAR

La línea de la Concepción. — La evacuación de Gibraltar dan cuenta de que se espera para muy en breve la evacuación total de la población de la ciudad. El buque inglés que será habilitado para el transporte de evacuados.

La evacuación se iniciará por la noche, que será habilitada para el alojamiento de las fuerzas que se retiren a la plaza y de otras esperadas para en breve.

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Parte Oficial núm. 302: En el frente griego, acciones locales en el sector del noveno ejército. Nuestras formaciones aéreas han atacado, en vuelo rasante, concentraciones de tropas enemigas. En la rada de Corfú, otras unidades aéreas nuestras han atacado bombarderos en picado, buques anclados. Se han hundido dos buques, uno de 8.000 y otro de tres toneladas. Un tercer vapor enemigo ha sido gravemente dañado. En Creta, las tropas italianas desembarcaron, desarrollando el éxito en la zona de Agadabia, sitiada en la mañana de ayer, y han penetrado, con sus unidades motorizadas, más allá de la ciudad.

Aparatos alemanes han atacado una columna motorizada enemiga en las cercanías de Sollum. En combate aéreo la caza alemana ha derribado tres aparatos británicos. En la noche del 4, el enemigo efectuó una nueva incursión aérea sobre Trípoli, produciendo algunos daños en habitaciones civiles.

Aviones de reconocimiento armados bombardearon ayer y ocasionaron daños de consideración a tres buques mercantes enemigos que navegaban en la zona marítima de Inglaterra. Se pudo comprobar como uno de ellos se hundía.

Otros ataques fueron llevados a cabo contra aeródromos e instalaciones portuarias de la costa meridional y Sudeste de Inglaterra. En una operación realizada por cazas alemanes sobre Inglaterra, fueron abatidos dos aviones enemigos tipo "Spitfire", sin que se registrasen pérdidas por parte alemana. Otro "Spitfire" fue derribado en un combate sobre el Canal.

Importantes formaciones de bombarderos alemanes atacaron nuevamente en la noche del 4 al 5 los establecimientos militares del puerto de Evenmouth, en el canal de Bristol, provocando extensos incendios. Asimismo fué bombardeado con éxito el puerto de Great Yarmouth.

El enemigo efectuó incursiones sobre el Oeste del Reich con débiles fuerzas y lanzando algunas bombas que cayeron en campo abierto, sin que originaran daño alguno. Los intentos realizados por el enemigo durante la noche pasada para atacar un puerto del territorio ocupado, fracasaron gracias a la defensa de la artillería anti-aérea, que abatió tres bombarderos británicos.

Desde el 1 al 4 de abril el enemigo ha perdido un total de 42 aviones, de los cuales 14 han sido abatidos por la artillería anti-aérea y los cazas, uno por la marina de guerra y los otros 27 en el suelo. Durante el mismo tiempo han desaparecido nueve aparatos alemanes.

Con notorio éxito ha continuado la guerra comercial contra Inglaterra durante el mes de marzo. Las fuerzas de superficie hundieron en el Canal, en el Atlántico y en aguas de Ultramar, 193.600 toneladas de buques enemigos. Los submarinos hundieron en las rutas que conducen a Inglaterra hasta las costas occidentales de África, 325.000 toneladas; la aviación hundió en el canal mes 250.000 toneladas de buques mercantes del enemigo, con lo cual el total de pérdidas navales mercantes en el citado mes pasan de 718.000 toneladas.

Además, un gran número de mercantes enemigos fueron alcanzados por las minas colocadas por las fuerzas navales de combate y la aviación en aguas próximas y lejanas. Otro gran número de mercantes sufrieron averías a consecuencia de las bombas y de las minas; una parte de estos buques debe considerarse igualmente como perdida.

Los dos condenados estaban en Alemania, trabajando como obreros civiles colocados por la oficina del trabajo. El presidente del tribunal hace constar en la exposición de motivos que, arrancados de la miseria y del paro forzoso en Francia, no supieron portarse con los alemanes como merecen y amparados en la oscuridad atacaron a un obrero y le robaron.

PORTUGAL RETIRA PARTE DE SU ORO DE LOS ESTADOS UNIDOS
Lisboa. — El Banco Espírito Santo ha decidido retirar de los Estados Unidos parte de su existencia de oro, lo que evidencia la desconfianza de ciertos centros bancarios portugueses ante la política de Roosevelt. Ya se han dado las instrucciones correspondientes a los Bancos americanos. La decisión del Banco portugués es tanto más significativa cuanto que hasta hace poco se enviaban oro y objetos portátiles de valor a los Estados Unidos.

PRISIONEROS FRANCESES EN LIBERTAD
Berlín. — 40.000 prisioneros de guerra franceses serán puestos en libertad, después de determinadas gestiones. Dichos prisioneros se encuentran actualmente en campos de concentración alemanes.

Actualmente se está estudiando el asunto de la libertad de los mentados prisioneros. LOS CATOLICOS NORTEAMERICANOS, CONTRARIOS A LA GUERRA DEL HAMBRE
Nueva York. — Destacadas dignidades de la Iglesia Católica en los Estados Unidos han firmado un manifiesto dirigido a los católicos norteamericanos y a todo el pueblo en general expresándose contrarios, en nombre de la Humanidad, de la moral y la justicia, a utilizar el hambre como recurso de guerra.

Suscriben la declaración veinte cardenales, obispos y arzobispos. Los prelados propugnan la aplicación del plan Hoover para suministrar víveres a los países que los necesitan. "No puede ser que prospere el hacer la guerra a expensas de las mujeres y los niños, y no sería justo ningún triunfo obtenido por estos procedimientos".

Termina el manifiesto exhortando a todos los católicos de los Estados Unidos para que contribuyan a que el Gobierno norteamericano e Inglaterra rectifiquen su acuerdo en el sentido de mantener el bloqueo de hambre.

Golpe de Estado en el Irak
ALI RACHILDS, APOYADO POR EL EJERCITO, SE APODERA DEL GOBIERNO
Londres. — El corresponsal diplomático de la agencia Reuter dice que han llegado a Londres noticias de lo que parece ser un golpe de Estado en Irak. Aunque la situación sigue siendo un poco oscura las últimas informaciones sugieren que Ali Rachilds ha asumido el Poder en el momento en que el Parlamento está cerrado y el regente se halla ausente de la capital. Parece que Rachilds ocupó las oficinas gubernamentales de Bagdad con el apoyo de un centenar de jefes militares locales. Según se sabe en Londres la dimisión del general Tsha El Ashimi, jefe del Gobierno, no ha sido todavía aceptada por el regente que no ha confiado aún a nadie la misión de formar nueva administración. Todavía se ignora la actitud de las provincias ante estos acontecimientos.

La cuestión de Yugoslavia

LA ENTRADA DE MATCHEK EN EL GABINETE ES PARA SALVAGUARDAR LA PAZ, DICE EL ORGANO DE LOS CROATAS AGRARIOS

Belgrado. — El diario "Hrvarski Djevanik" publica una información acerca de la postura adoptada por el jefe del partido croata agrario, Matchek. Afirma que éste ha aceptado la primera vicepresidencia del Gobierno, que le fué ofrecida cuando se constituyó el nuevo Gabinete, para salvaguardar la paz.

Espera el periódico que Matchek trabaje activamente, además, para restablecer las buenas relaciones con los países vecinos un tanto turbadas en estos últimos tiempos. El "Hrvarski Djevanik" es el órgano del partido croata agrario.

CONTINUA LA TIRANTEZ EN BERLIN. — Continúa la tirantez en la frontera germano-yugoslava. Prosigue asimismo la movilización en Yugoslavia.

Según noticias han sido internados subditos alemanes que no abandonaron el país. Se tiene la convicción de que los ingleses dirigen todo el movimiento anti-germano.

UNAS DECLARACIONES DEL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS
Atenas. — Un periódico de esta capital publica unas declaraciones del Ministro yugoslavo de Negocios Extranjeros.

Este ha dicho que se ha hecho todo lo posible para evitar una guerra. Y ha añadido: "No tenemos miedo. No queremos luchar; pero lucharemos, si es preciso, para cumplir con nuestros deberes."

CONCENTRACION DEL MANDO SERVO EN LEICHS
Bucarest. — Una destacada personalidad llegada de la capital de Yugoslavia ha declarado que el mando servio se ha concentrado en la región de Lisch.

Ha declarado también que han sido volados varios puentes. DICE EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE YUGOSLAVIA
Atenas. — El diario griego "Kathimerini" publica unas declaraciones hechas a su corresponsal en Belgrado por el Ministro de Negocios Extranjeros yugoslavo en las que éste dice entre otras cosas:

"En lo que me concierne he hecho cuanto me ha sido posible para ahorrarle a Yugoslavia los padecimientos de una guerra. El gobierno no aceptó el pacto que había sido firmado en Viena y entabló conversaciones para aclarar diversas cuestiones que afectaban a la soberanía del Estado yugoslavo. Pero esas negociaciones, cuya finalidad era la de definir nuestra actitud y hacer saber que no teníamos enemistad con nadie y si únicamente deseábamos salvaguardar la independencia nacional, fracasaron."

Aludiendo a los ataques de la prensa alemana e italiana el ministro declaró al periodista: "Hemos dado pruebas bastantes de la inexactitud de sus afirmaciones sobre los incidentes con los alemanes en Temesvar y con los italianos en la Dalmacia. Pero no rectifican sus afirmaciones."

El Ministro de Negocios Extranjeros yugoslavo terminó sus declaraciones con estas palabras: "Nuestra nación hizo frente en el pasado a otras amenazas. Si tenemos que luchar, lucharemos, y todos pueden estar seguros de que cumpliremos con nuestro deber."

OPINION ITALIANA
Roma. — La prensa de esta mañana declara que la situación en Yugoslavia no está hoy más clara que antes. "Messaggero" dice en su editorial que Yugoslavia, al cambiar súbitamente de orientación política, ha renunciado a las ventajas que tenía aseguradas en la Nueva Europa. Yugoslavia, después de su adhesión al Pacto Tripartito cedió a las influencias de los países extranjeros, pero la paciencia de que ha dado pruebas Italia y Alemania debieron haber conducido a la reflexión a los hombres responsables de Belgrado.

Políticamente hablando — dice el diario — es poco inteligente poner a prueba la paciencia del prójimo y desde luego totalmente equivocado interpretar la tolerancia como debilidad. SE CIERRA EL DANUBIO
Budapest. — La navegación por el Danubio ha sido suspendida por las autoridades yugoslavas.

TROPAS
Budapest. — Ha sido concentrada una división yugoslava en la región comprendida entre el Danubio y el Drave. En la frontera yugoslava, todos los puentes y carreteras han sido minados por los zapadores.

EN PIE DE GUERRA
Belgrado. — En virtud de un decreto del Rey Pedro II, todas las fuerzas armadas yugoslavas son movilizadas con efectos de 1 de abril de 1941 y quedan organizadas en pie de guerra.

Plazas vacantes en las Colonias del Golfo de Guinea
Madrid. — Además de las vacantes en el Golfo de Guinea, convocadas en los Boletines Oficiales del Estado fecha 19 y 21 de marzo se ha convocado también en el Boletín Oficial una plaza de juez de distrito en la Guinea Continental con cargo al presupuesto de Colonias con sueldo anual de 8.400 pesetas y sobresueldo de 16.800; otra de Secretario letrado del subgobierno de Guinea continental con sueldo de 7.200 pesetas y sobresueldo de 14.400, anunciándose también un concurso en el Boletín Oficial del 2 del actual entre funcionarios que pertenecían al Cuerpo de Archiveros Bibliotecarios para proveer una plaza de archivero en el Gobierno General de Colonias con sueldo anual de 7.200, sobresueldo de 14.400 y gratificación anual para reorganización de este archivo de 3 mil pesetas.

Doble programa en español
Un embajador y una cantante callejera paralizan el tráfico de Regent's Street!
SABADO DE GLORIA
DIBUJO
En Español
HOY
Loretta Young - Robert Taylor
en
ESPOSA ANONIMA
Emma Gramática en
DAMISELA DE EARD
Doble programa en español

MODERNO
Sábado de Gloria
Lionel ATWILL - FAY WRAY
en
Crímenes del museo
En Español
HOY
VICTOR Mc LAGLEN
en
4 amigos
En Español
JOE E. BROWN (Bocazas)
en
Hola bombero

150 parlamentarios yanquis, interesados en devolver Palestina a los judíos
Washington. — Según una agencia judía, el Comité judío para la cuestión de Palestina, está integrado por más de trescientas personalidades americanas, entre las cuales se encuentran ciento cincuenta miembros del Senado y la Cámara de Representantes. El senador Warner, manifestó su esperanza de que gracias a este Comité puede llegar a ser un hecho la devolución de Palestina al pueblo judío.

La incautación de los buques del Eje

LA RESPUESTA YANKI A LA NOTA ALEMANA

Washington. — La respuesta a la nota alemana de protesta dice entre otras cosas: "Sería inconcebible que una nación civilizada estuviera conforme con una estipulación o que suscribiera a un pretendido principio de derecho internacional que permitiera a los buques extranjeros ser conducidos a puertos neutrales y allí voluntariamente averiados y destruidos, violando así la ley en detrimento de la navegación y de la seguridad de dichos puertos, sin que las autoridades soberanas de los mismos pudieran oponerse". Las máquinas auxiliares de los buques alemanes, continúa diciendo, fueron rotas y los órganos de propulsión destruidos deliberadamente. Si el hundimiento e incendio voluntarios de los buques en otros puertos del continente pueden ser considerados como indicación de lo que se podía esperar en los nuestros, es difícil comprender cómo su Gobierno no puede tener en cuenta la situación creada.

Contestando a la nota italiana Hull cita la ley de los Estados Unidos que justifica la incautación de los buques italianos y la detención de los tripulantes cuando se estiman necesarias estas medidas "para proteger a un barco contra los daños y averías o para proteger a los puertos de los Estados Unidos".

El día 24 de Marzo el "Britania" fué hundido por un buque alemán. Los naufragos se encontraban cuando fueron recogidos por el "Cabo de Hornos", en una situación desesperada, pues llevaban cinco días y cinco noches a la deriva en el Atlántico. Además bandas de tiburones les atacaban causando algunas víctimas entre los naufragos. Tres de éstos fueron hallados por el navío español a unas setecientas millas de la costa africana, frente a Sierra Leona, a las cinco de la tarde del día 29, los cuales manifestaron que muchos de sus compañeros habían perecido. Advertida la presencia de naufragos el buque español procedió a recoger más tarde de otros botes hasta 77 hombres, salvando en uno solo de ellos a 63. Las pesquisas que hicieron los marinos españoles para hallar más supervivientes del "Britania" resultaron infructuosas.

Los marinos ingleses han manifestado que en una de las balsas, uno de los naufragos, al divisar al navío español que iba a salvarles, quiso acelerar la marcha de aquella impulsándola con una pierna a manera de remo, cuando un tiburón se precipitó sobre el arrancándosela. Todos los naufragos están muy agradecidos a las atenciones que para con ellos han tenido los marinos españoles.

La ayuda de los EE. UU. a las democracias

100 TRASATLANTICOS DE LOS EE. UU. PARA APROVISIONAR LAS BASES INGLESA

Washington. — En los centros oficiales se está discutiendo la posibilidad de utilización de barcos norteamericanos para el transporte de elementos para el aprovisionamiento de las bases británicas. El empleo de los barcos de Estados Unidos sería, en todo caso, para las bases que tienen instaladas los ingleses en Egipto y en los lugares que sirven de ayuda al esfuerzo de guerra británico en el Mediterráneo y en los Balcanes.

El estudio se realiza a base de destinar a tal servicio cien trasatlánticos. NO ES JUSTIFICABLE
Nueva York. — Morgenthau ha declarado respecto de la incautación de barcos italianos y alemanes que ésta no es un acto legalmente justificable.

DICE UN DIPLOMATICO NORTEAMERICANO
Nueva York. — Un diplomático norteamericano ha declarado que la entrada en guerra de Estados Unidos no puede tener plazo más largo que el de un mes.

Ha dicho también que el envío de un cuerpo expedicionario es un deber de honor.

Protectora Asistencial
Todos los días - Tarde y noche
Secretos de la selva
con NOAH BEERY, Jr.
y el film de gran espectáculo
VERDI
con María MORLAY BENJAMINO GIGLI
En Español
Patrocinada por el "DIARIO DE BARCELONA"

La riqueza, el poder y la gloria a los pies de
KATIA
DANIELLE DARRIEUX
Bellísima narración novelesca de un apasionado amor

Campo "Es Cos" INCA
HOY DOMINGO 6 ABRIL DE 1941 A LAS 4'15 TARDE
Copa S. E. Generalísimo
Gerona - Constancia
PRIMERISIMOS EQUIPOS
DESPACHO DE ENTRADAS EN EL LOCAL SOCIAL
SERVICIO DE TRENES: Llegadas a Inca, a las 15, 15'30 y 15'45
Salidas de Inca, a las 18'19 y 20 horas

Teatro Lírico
Todos los días
MIGUEL LIGERO
en
Héroe a la fuerza
Sábado de Gloria
Luisiá Estéco

Señora.....
Señorita.....
Exija a su peluquero que le haga la PERMANENTE con el nuevo sistema de ondulación permanente
"SUPREM"
y se maravillará de su excelente resultado
Lo más moderno - Lo más práctico - Lo más higiénico - Lo más bonito
Más del 80 por ciento de Peluqueros de Palma han adaptado ya nuestro sistema, con magnífico resultado.
Representante general para Baleares, con depósito: J. Canals. Calle Escultor Galmés, 17. Teléfono 1216. Palma.
GANADEROS: Alimentad vuestras vacas de leche y gallinas ponedoras con "ITASA", pienso el más potente y nutritivo.
Representante: E. García Hernández, calle Samaritana, 15. Teléfono 2661. Palma de Mallorca.

Velódromo de Tirador
HOY domingo día 6 a las 10'30
Grandiosa carrera tras moto comercial
CORREDORES
Fonbellido, Hlompert, Flaquer, Canals, Cebrián Ferrer y Salom
Una manga eliminatoria de 25 Kms. y una final de 50 Kms.
A LAS 4 TARDE
Monumental carrera americana de 3 horas
7 Equipos en pista 7
Todo en un mismo día
BORN - Miércoles, 9 - BORN
CAPILLA CLASICA
Concierto de Semana Santa - IV Centenario de Victoria
El más grande músico español
Audición Coral comentado por el Director de la Capella
Mtro. JUAN M. THOMAS
Inscripción de socios y detalles: Palacio Almudaina y Cine BORN
BUTACA 6 PTS. ANFITeatro 3 Pts.

Últimas noticias de la noche y madrugada Más información de la guerra

LA PRENSA INGLESA EXPRESA SU DECEPCION POR LA PERDIDA DE BENGASI

Estocolmo. — Todos los diarios ingleses de hoy expresan su decepción por la pérdida de Bengasi. Toda la prensa se formula numerosas preguntas sobre los motivos de la ocupación de la capital de la Cirenaica.

El "New Cronicle" afirma que sería estúpido querer pretender que la caída de Bengasi no significa nada, ya que este fracaso en Libia se ha producido en momentos desgraciados, como afirman algunos sectores de la opinión británica, para los cuales la ocupación de Bengasi no es más que una retirada estratégica y añade el diario que estas excusas no sirven más que para poner en ridículo a Inglaterra.

Afirma también el diario, que hallándose en una zona de importancia debe ser considerada ahora, igualmente que cuando los ingleses avanzaron por la misma región en sentido inverso.

INSTALACIONES FRIGORIFICAS INUTILIZADAS POR LOS BOMBARDEOS Nueva York. — Llegan noticias de Londres de que, a consecuencia de los últimos bombardeos alemanes, han sido inutilizadas importantes instalaciones frigoríficas inglesas, por cuyo motivo grandes cantidades de víveres se echan a perder antes de ser consumidos.

ADUA HA SIDO OCUPADA POR LOS INGLESES El Cairo. — Se anuncia oficialmente que la ciudad de Adua, en Abisinia, ha sido ocupada por las tropas inglesas.

COMUNICADO DE LA AVIACION BRITANICA DEL CAIRO El Cairo. — Comunicado de la aviación británica:

Ayer y anteaer ha habido gran actividad sobre la Cirenaica. Los cazas australianos efectuaron una serie de patrullas ofensivas y derribaron tres "Messerschmitts 110", tres "Junkers 88" y fueron averiados otros aparatos enemigos, que no pudieron regresar, probablemente, a sus bases.

Fueron bombardeados transportes enemigos en la región de Meus y Jedaba. Se efectuó un ataque durísimo en la carretera de Lanuf, contra un convoy de autocamiones, provocándose explosiones e incendios.

Anteaer se efectuaron incursiones sobre Trípoli causando un incendio que fué visible a varios kilómetros de distancia así como varias explosiones al noroeste de la zona ocupada por los edificios oficiales.

En Eritrea y Abisinia, nuestros aparatos han seguido apoyando las tropas terrestres. La estación de Meta Hara fué bombardeada y ametrallada intensamente.

Cuando se ocupó el aeródromo de Diredaua se encontraron un "Fiat",

cuatro "Savoias", cuatro "Caunt" y tres "R. O. 37", averiados y otros cuatro "S-79" y dos "Caunt" destruidos por incendio.

EN EXTREMO ORIENTE SE PERSIGUE A LOS DEGAULLISTAS

Shangai. — El jefe de los llamados "franceses libres", o sea los partidarios del general De Gaulle, en Shangai, llamado Egal, ha sido detenido, llevándole a bordo de un cañonero y probablemente será llevado a Saigon para comparecer ante un Consejo de Guerra, acusado de fomentar la rebelión.

Parece que esta medida señala el comienzo de una intensa campaña contra los partidarios de Gaulle en Extremo Oriente.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Nuevo Gobierno sirio

Beyruth. — El nuevo Gabinete sirio lo preside Khled Bey Azen, quien tiene además a su cargo la cartera del Interior.

El actual Presidente de la Cámara de Industria Safuair Katar Omasi, miembro del Tribunal de Casación tiene la cartera de Justicia y la de Hacienda Jean Schnau.

Los nuevos Ministros no pertenecen a ningún partido político y hasta ahora no han actuado en política, excepto el Ministro de Economía Bakri, que fué Ministro de Justicia en el Gobierno Hafar.

TEATRO PRINCIPAL

TODOS LOS DIAS La obra suprema del arte cinematográfico

EL NACIMIENTO DE SALOME En Español

CONCHITA MONTENEGRO El espectáculo del siglo que atrae a todo Palma

Sábado de Gloria COMPANIA DE COMEDIAS Emilio C. Espinosa

La Previsora Mallorquina

ENTIDAD ASEGURADORA LEGALMENTE CONSTITUIDA, DOMICILIADA EN PALMA DE MALLORCA, CALLE FRANCISCO SANCHO, 35 — TELEFONO 2529

Ha prestado durante el mes de MARZO de 1941, servicios a los Sres. Asociados núms:

- 89 - 786 - 1.098 - 1.333 - 1.417 - 1.508 - 1.723 - 1.724 - 1.756 - 1.994 2.252 - 2.595 - 2.657 - 2.793 - 2.827 - 2.995 - 3.004 - 3.017 - 3.062 - 3.167 - 3.242 - 3.316 - 3.410 - 3.466 - 3.563 - 3.606 - 4.094 - 4.308 - 4.433 - 4.481 - 5.060 - 5.120 - 5.141 - 5.408 - 5.440 - 5.450 - 5.489 - 5.582 - 5.730 - 5.905 - 5.931 - 5.941 - 6.118 - 6.453 - 6.534 - 6.886 - 6.896 - 6.900 - 6.925 - 6.955 - 6.960 - 7.116 - 7.610 - 8.238 - 8.434 - 8.620 - 10.446 - 10.563 - 10.676 - 10.838 - 10.901 - 11.106 - 11.306 - 11.319 - 11.397 - 12.398 - 12.420 - 12.534 - 12.616 - 12.689 - 12.747 - 13.841 - 14.443 - 14.590 - 14.660 - 14.895 - 15.058 - 15.058 - 15.100 - 15.138 - 15.221 - 16.190 16.219 - 16.705 - 16.724 - 17.386.

- En la calle de Terrades núm. 29 SANTA MARIA
En la calle de Rector Caldentey, 4 SANTA MARIA
En la calle de General Luque, 22 INCA
En la calle General Luque, 130 INCA
En la calle de Fuente, 42 INCA
En la calle de Costa y Llobera, 21 INCA
En la calle de Calvo Sotelo, 30 INCA
En la calle de Gloria, 39 INCA
En la calle de Gorch Blau, s/n. INCA
En la calle de Pontarró, 35 ALARO
En la calle Nueva, 8 ALARO
En la calle Misterio, 1 LA PUEBLA
En la calle de Asalto, 85 LA PUEBLA
En la calle de Plaza, 133 LA PUEBLA
En la calle de Maura, 32 ANDRAITX
En la calle del Com. Llobera, 12 ANDRAITX
En la calle de Cervantes, 6 ANDRAITX
En la calle del Padre Juan, 19 ANDRAITX
En la calle de Son Podé, 19 ANDRAITX
En la calle de Cifre, 10 POLLENSA
En la calle de Ramón Lull, 15 POLLENSA
En la carretera de Campos, 20 LLUCHMAYOR
En la calle de Sta. Bárbara, s/n. LA CABANETA
En la c/ José A. P. de Rivera, 17 ALCUDIA

AVISO IMPORTANTE

Nota importante. — No se prestará ningún servicio sin la previa presentación del último recibo.

SIN UN GASTO NI UNA MOLESTIA POR PARTE DE LOS SRES. FAMILIARES.

Real Sociedad Hípica de Mallorca

Hoy Domingo de Ramos

6 Emocionantes Carreras de Caballos !!

A las 3 de la tarde

El próximo día 20, GRAN CARRERA PEDESTRE DE RESISTENCIA. — 6 Vueltas a la pista. — Para inscripciones en Secretaría, todos los días de 4 a 7 tarde.

ACTUALIDADES DAVID COPPERFIELD con Fredie Bartholomew

NOTICARIOS LUCE y UFA con los partidos de futbol España-Portugal y Alemania-Suiza. — Entrada Jalifa en Tánger. — Interesante bombardeo de un convoy inglés

La gravísima situación germano-yugoeslava

EN PIE DE GUERRA Belgrado. — Los diarios no han sido autorizados hasta hoy para publicar el decreto del Rey Pedro II, en virtud del cual todas las fuerzas armadas yugoeslavas han sido puestas el primero de Abril, en pie de guerra.

NOS ENCONTRAMOS EN GUERRA, DECLARA UNA PERSONALIDAD YUGOESLAVA Nueva York. — La "Associated Press" comunica desde Belgrado que todos los hombres que puedan empuñar las armas han sido llamados a los centros de reclutamiento militar.

Una personalidad del que la agencia no publica nombre, ha declarado desde un punto del país estratégico lo siguiente:

Nos encontramos ya en guerra; nadie cree que esperemos el ataque, debemos hacerlo nosotros, porque el que ataca lleva ventaja sobre el atacante.

LOS AUTOMOVILES PARTICULARES REQUISADOS Estocolmo. — Todos los automóviles particulares de Zagreb han sido requisados por las autoridades militares, según se comunica a un periódico de esta capital.

El periódico añade que esta medida ha sido tomada para atender a las necesidades del ejército.

LOS YUGOESLAVOS NO HAN EVACUADO RUMANIA Bukarest. — Contrariamente a lo que se ha difundido por informaciones extranjeras los súbditos yugoeslavos no han abandonado el país rumano, y la Legación de Yugoslavia en esta capital desmiente haberlo ordenado.

LA MOVILIZACION EN YUGOESLAVIA. — LOS FUNCIONARIOS DE LA LEGACION DE ITALIA ABANDONAN BELGRADO. — Belgrado. — La movilización en Yugoslavia continúa de sector en sector.

Los automóviles han sido requisados. Las colinas que rodean la capital han sido convertidas en campos atrincherados y en los parques se han construido refugios.

Las autoridades militares desbordan a las civiles en todos los ramos. En tren salieron ayer los funcionarios de la Legación de Italia en esta capital pero se les detuvo por la noche al llegar a la frontera.

Los agregados de la Legación siguieron el viaje en automóvil provistos de un salvoconducto especial, pero se les detuvo nuevamente y tardaron muchas horas en atravesar la línea fronteriza.

EL TERRORISMO SERVO CONTINUA DESENCADENADO Budapest. — Los diarios comunican desde Yugoslavia que el terrorismo servo continúa desencadenado, según dan cuenta los refugiados alemanes.

Los alemanes, en Servia, están constantemente amenazados por los gendarmes y al pueblo servo se le ha suministrado abundante armamento.

LA OPINION EN BERLIN. — SINTOMATICOS HECHOS. — LAS MEDIDAS ADOPTADAS ULTIMAMENTE NO DEJAN LUGAR A DUDAS. — SE TOMA NOTA DE LAS DECLARACIONES DE UNA PERSONALIDAD SOBRE QUE YUGOESLAVIA SE ENCUENTRA YA EN ESTADO DE GUERRA

Berlin. — En los medios políticos de la capital del Reich se considera grave la situación actual con relación a Yugoslavia.

No solo continúan en Yugoslavia los actos de violencia y manifestaciones antialemanas, sino que el Gobierno de Belgrado acentúa su política de hostilidad para el Eje. Las medidas adoptadas durante las últimas veinticuatro horas no dejan lugar a duda sobre las intenciones de Zimovitch, hasta el punto de que los diarios ingleses tales como el "Evening Standard" reconocen que Yugoslavia ha hecho mucho por Inglaterra y hará más en el porvenir.

También es sintomático el hecho de que Roosevelt haya recibido al representante diplomático de Belgrado con quien habló de la ayuda de los Estados Unidos a Yugoslavia.

En la Wilhelmstrasse se ha declarado esta mañana que las relaciones diplomáticas están prácticamente interrumpidas entre Berlín y Belgrado y que se ha tomado nota en Berlín de las declaraciones hechas por una personalidad política servia, la cual ha manifestado que Yugoslavia se encuentra ya en estado de guerra y por lo cual espera ciertamente que Alemania lleve la iniciativa del ataque.

Sin embargo, por el momento no se espera decisión oficial a este respecto.

La prensa se abstiene de hacer comentarios.

LA ESTANCIA DE EDEN EN ATENAS SE INTERPRETA COMO QUE EL GOBIERNO INGLÉS TRATA DE ESTABLECER CONTACTO CON EL YUGOESLAVO

Berna. — La mayor parte de los ingleses ven en la prolongada estancia de Eden y Dill en Grecia una prueba de que el gobierno británico trata de establecer contacto con el nuevo gobierno yugoeslavo.

Tal es la impresión transmitida a su periódico por el corresponsal de un diario de esta capital, en Londres.

Por otra parte el diario londinense "Daily Mail" hace alusión a un nuevo frente balkánico entre Inglaterra, Grecia y Yugoslavia. Se trata de un ejército formado por los mejores soldados del mundo — dice entre otras cosas — que va a enfrentarse con Hitler.

TROPAS CONCENTRADAS Sofía. — El periódico búlgaro "Soraz" dice que fuerzas de los ejércitos yugoeslavo y griego, juntamente con contingentes de tropas británicas, se encuentran concentrados en la región comprendida entre Yugoslavia, Grecia y Albania.

Sala Astoria

TODOS ADMIRAN la belleza sin par de

La Jana

más esplendorosa que nunca, en su creación póstuma

EN ESPAÑOL

Una historia fantástica de apasionante interés

En el mismo programa

LA JUVENTUD Y EL MOTOR - LA VAMPIRESA DEL CORRAL - CUMBRES DE ESPAÑA

Noticiero UFA

LA CATASTROFE DE SEVILLA

Matinal a las 11

A las 3'30, 6'30 (numerada) y 9'15

Sábado de Gloria

Gran gala aristocrática DANIELLE DARRIEUX

en KATIA (La Princesa Bibesco)

¡Exquisita! ¡Deslumbrante! ¡Deliciosamente femenina!

VENDO DORMITORIO y comedor nuevos, cubistas, muy modernos. Herrería, núm. 63, pral.

Una epidemia de tifus en Madrid

Madrid. — Se ha producido en Madrid una epidemia de tifus. Las autoridades sanitarias nacionales han declarado que la alarma que hoy existe es excesiva, pero que se congratulan de ella, puesto que favorece el rápido corte de la epidemia.

En contra de la opinión dominante entre el vulgo, no se trata del "piojo verde" sino de otra variedad de tifus. Parece que son buenos transmisores de la enfermedad las pulgas, las chinches y en general todos los insectos chupadores, que pueden inyectar con su picadura la sangre de un atacado, o llevar entre sus patitas gérmenes de la enfermedad. También los niños, aún sin estar enfermos y por causas desconocidas, son grandes portadores de bacilos para las personas que los rodean.

El estado de hambre, vejez, debilidad, suciedad y hacinamiento favorecen hasta límites increíbles la facultad de adquirir la enfermedad. La mejor medida sanitaria es la limpieza absoluta. El bacilo del tifus es muy poco resistente al calor, hasta el punto de que temperaturas de 35 grados lo inutilizan por completo. Por ello, y también en contra de la común creencia, sería muy beneficiosa la pronta llegada de los calores veraniegos, que cortarían de raíz la epidemia.

Actualmente parece que se emplea una vacuna que no produce molestias de ninguna clase y se prepara en los laboratorios municipales. Han sido examinadas tres o cuatro personas vacunadas, las cuales se hallan en perfecto estado de salud. Incluso un obrero de los laboratorios que fué atacado por la enfermedad y al que se le ha aplicado esta clase de vacuna, ha recobrado la salud en cinco días.

Como complemento de esta medicación, que parece substituir ventajosamente al antiguo suero, se emplea leche agria.

El tifus, con sus síntomas típicos (fiebre de 40 grados, dolor de cabeza, sopor) aparece en la humanidad como secuela de todas las guerras o crisis de cualquier tipo que produzcan hambre en la población. Se encuentra en la campaña de Italia del Gran Capitán, durante las guerras napoleónicas y por último en los años 1914-1916 en el ejército de la Gran Guerra.

Su periodo normal es de 7 días y cuando la enfermedad es grave suele aparecer la muerte a los tres días. Los remedios caseros puestos en práctica en Madrid en casi todas las casas, son bastante ineficaces, salvo la limpieza exagerada y la evitación de aglomeraciones. Sin embargo pueden producir algún efecto, en cantidades muy fuertes, la naftalina, el alcanfor y el gas.

La incautación de buques del Eje en América

LA NOTA ALEMANA NO HA SIDO AUN CONTESTADA Berlin. — En la Wilhelmstrasse se ha anunciado hoy a los periodistas extranjeros que el Gobierno de los Estados Unidos solo ha contestado a una parte de la protesta formulada por Alemania con motivo de la incautación de los barcos mercantes que se encontraban fondeados en los puertos americanos.

La respuesta a la nota, se dice, se ha recibido ya, pero no es completa; y Washington ha prometido contestar a la segunda parte de la nota alemana.

URUGUAY SE INCAUTA DE VAPORES ITALIANOS Buenos Aires. — Las autoridades uruguayas se han incautado de los vapores italianos "Armello" y "Fausto".

Ambos buques se hallaban hace tiempo fondeados en el puerto de Montevideo.

BALEAR HOY

Dos rigurosos estrenos

El cuarto no viene

film de gran emoción e intriga por DOROTEA WIECK

Viviendo de ilusiones

La película que hará dolerle las mandíbulas de tanto reírse En Español

LIRIGO HOY

COLOSAL EXITO

Héroe a la fuerza

con MIGUEL LIGERO La película del año

APTA PARA MENORES

Matsuoaka sale de Berlín

LA DESPEDIDA HA TENIDO UN CARACTER PRIVADO Berlin. — El Ministro de Negocios Extranjeros del Japón, Matsuoaka, ha salido de Berlín esta tarde para regresar a Tokio.

La despedida ha tenido un carácter privado. Despidieron al ministro representante del Japón el Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, los Embajadores del Japón e Italia y otras personalidades políticas y militares.

Como complemento de esta medicación, que parece substituir ventajosamente al antiguo suero, se emplea leche agria.

El tifus, con sus síntomas típicos (fiebre de 40 grados, dolor de cabeza, sopor) aparece en la humanidad como secuela de todas las guerras o crisis de cualquier tipo que produzcan hambre en la población. Se encuentra en la campaña de Italia del Gran Capitán, durante las guerras napoleónicas y por último en los años 1914-1916 en el ejército de la Gran Guerra.

Su periodo normal es de 7 días y cuando la enfermedad es grave suele aparecer la muerte a los tres días. Los remedios caseros puestos en práctica en Madrid en casi todas las casas, son bastante ineficaces, salvo la limpieza exagerada y la evitación de aglomeraciones. Sin embargo pueden producir algún efecto, en cantidades muy fuertes, la naftalina, el alcanfor y el gas.

Los COMUNISTAS TIENEN INTERVENCIÓN EN LAS HUELGAS YANKIS

Detroit. — El asesor jurídico de la Casa Ford ha declarado a la prensa que tiene pruebas de la influencia comunista en la huelga actual.

Ha añadido que se trasladará a Washington para conferenciar sobre el particular con el Secretario de Guerra, Sr. Stimson.

LOS HUELGUISTAS PARALIZAN LA PRODUCCION DE AVIONES Nueva York. — Los huelguistas de las fábricas Ford, en Río Rojo, han destruido gran parte de la maquinaria empleada en la producción de aviones en serie.

El Ministerio de Comunicaciones anuncia que los obreros de las fábricas Robin Lokesley y Robin Hood han abandonado el trabajo. Ambas fábricas están situadas en Cleveland.

Los Sindicatos han paralizado totalmente la producción en los talleres de la Compañía de Magnesio, que tenía en ejecución un importante pedido de piezas para aeroplano.

PARA 1.ª COMUNION las famosas

FOTOS NAPOLEON S. Nicolás, 24

INTERESAN CAPITALISTAS para varios negocios. Informes: De 11 a 1 y de 3 a 5 en Comercial Jurídica. Sindicato, 124, pral. 1

Doctor Luis Frontera

ENFERMEDADES DEL APARATO GENITO-URINARIO

Visitará en Palma desde el 9 al 14 de Abril. Puigdorfla, 14, de

Alimentos para av

A. SERRA B.

AVENIDA ALEJANDRO ROSSELLO, 117 BIS

CICLOS FERRO

Para Feria de Ramos

BICICLETAS CABALLERO, SEÑORA, NIÑO Y NIÑA

ACCESORIOS EN GENERAL

Obispo Maur

Advertisement for Fósforo Ferrero medicine, featuring illustrations of people and text describing its benefits for various ailments like nervousness and weakness.